

День народного единства: суть и история праздника 4 ноября

4 ноября в России отмечается День народного единства. Он был учрежден в 2004 году и впервые отмечался в 2005-м. С того момента день является выходным.

Что произошло в этот день и как 4 ноября стало выходным днем

4 ноября (или 22 октября по старому стилю) 1612 года народное ополчение во главе с Мининым и Пожарским взяло штурмом Китайгород и освободило Москву от польских интервентов. Примечательно, что русское войско состояло из людей совершенно разных сословий и различного вероисповедания. А объединили их пламенное воззвание нижегородского земского старосты Козьмы Минина, грамотное руководство новгородского князя Дмитрия Пожарского и огромное желание сделать свою страну вновь сильной и единой, покончив с затянувшимся кризисом Московского государства.

Это событие ознаменовало собой окончание Смутного времени в России VI–VII веков и начало правления новой династии – семьи Романовых. Кстати, именно Михаил Федорович Романов впервые предложил идею праздника. Тогда, в 1613 году, он назывался Днем очищения Москвы от польских интервентов и совпадал с днем памяти Казанской иконы Божьей Матери – символом праздника стал Казанский собор, заложенный князем Пожарским на Красной площади Москвы. В советское время памятную дату заменили Днем Октябрьской революции, а в 1996 пытались вернуть как День согласия и примирения, но только в 2004 году был подписан указ об учреждении Дня народного единства, ставшего выходным.

Закон был принят и 29 декабря 2004 года подписан президентом Владимиром Путиным. 4 ноября стал Днём народного единства, 7 ноября получил статус памятной даты — День Октябрьской революции 1917 года.